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Maturitní zkouška z psychologie 
Kritéria hodnocení 
Maturitní zkouška z psychologie je vykonávána ústní formou. 

Hodnocení se provádí podle následující klasifikační stupnice. Žák vykoná zkoušku úspěšně, pokud je 
hodnocen stupněm výborný až dostatečný. 

1 – výborný (90% – 100%) 

Student zná bez chyby podstatu problému, dokáže uceleně a přesně vyložit požadované poznatky, fakta, 
pojmy a zákonitosti a chápe vztahy mezi nimi. Reaguje bez váhání na zadané otázky, problémy řeší sám, je 
schopen analýzy a syntézy. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti, drží se tématu 
neodbíhá ke zbytečným podrobnostem. V probírané látce dokáže objevit souvislosti s předchozími znalostmi. 
Drobné nedostatky pohotově opraví. Jeho vyjadřovací schopnosti jsou na vysoké odborné, jazykové i 
stylistické úrovni. 

2 – chvalitebný (80% – 89%) 

Student dovede vyložit problém, drobné nedostatky po upozornění opraví, má odpovídající vyjadřování 
(odborné i spisovné), k samostatnému řešení potřebuje rady profesora. Reaguje ne vždy pohotově a zcela 
přesně, avšak logicky uvažuje; vyjadřuje se věcně správně a méně plynule. 

3 – dobrý (65% – 79%) 

Student zvládá výstupy učiva většinou bez podstatných nedostatků, chyby dokáže s dopomocí učitele 
odstranit a je schopen využít je ke korekci další činnosti. V logických úvahách je méně pohotový. V učivu se 
orientuje, i když některé problémy neumí vyložit. Pod vedením profesora dokáže samostatně pracovat a řešit 
jednodušší zadání. Má chudší slovní zásobu.  

4 – dostatečný (64% –  50%) 

Student výstupy učiva nezvládá samostatně, pouze podle návodných instrukcí. Dopouští se i závažných 
nedostatků, které dovede s velkou pomocí učitele odstranit. Student neumí zapojit znalosti do logických 
celků, neumí vystihnout podstatu věci, je schopen se naučit pouze základní fakt. Vyjadřuje se nepřesně, 
úsečně, v holých větách. 

5 – nedostatečný (49% - 0%) 

Student výstupy učiva nezvládá, závažné nedostatky nedokáže korigovat ani s pomocí učitele. Projevuje 
naprosté nepochopení nebo neznalost dané problematiky. 
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